# EL DIARIO DE AVI

ANO LXVII - Número 21261 Depósito Legal: AV - 5 - 1958 REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Miércoles, 2 de Junio de 1965 : -: Precio: 2,00 pesetas : -:

### MASAGO

El Reloj de precisión sideral

ATALAYA

Estrada, 9

Telf. 15-04

AVILA

EDITORIAL

# El Papa y la Prensa

Con motivo del VII Congreso Mundial de Prensa Católica inaugurado en Nueva York, Su Santidad el Papa Pablo VI ha dirigido a los congresistas una carta autógrafa en la que aborda el tema central del binomio verdad-libertad: ''Una pren sa libre al servicio de la verdad ayuda a sus lectores a conocer mejor para mejor comprender y obrar me jor Contribuye a ilustrar e informar a los hombres en un ambiente de caridad y a insertarlos en la comunidad humana, cuyos lazos naturales de solidaridad arrancan de su participación en la gran familia de los hijos de Dios''

La Prensa ha de servir a sus lectores la verdad; ha de estar al servicio de la verdad. Pero para brin. dar este servicio necesita disfrutar de libertad. Todo condicionamiento, que no se ajuste estrictamente a facilitar este servicio, sobra, está de más. Es cierto que la prensa al disfrutar de la lógica autonomía e in. dependencia que acompaña al derecho a la libertad, puede, arbitraria mente, desenfocar su fin y no orien. tarse hacia la verdad. Es precisamente esta posibilidad delictiva, de la que la sociedad tiene derecho a defenderse, la que apremia al Estado a legislar un código de delitos de prensa y arbitrar un procedimiento judicial rápido que pueda frenar el daño apenas éste se pro-

Libertad a la Verdad: al fin y al cabo si no fuéremos libres para el bien; si no fuéremos libres para servir a la verdad, nuestros elogios de nada servirian.

#### El aeropuerto de Santiago de Compostela, abierto al tráfico

SANTIAGO DE COMPOSTELA. Fue abierto al tráfico el aeropuerto nacional de Santiago después de las importantes obras de ampliación realizadas, especialmente en las pistas, en las que podrán tomar tierra reactores. Se han construído también zonas de aparcamiento de aviones y pistas de rodadura.

El primer avión comercial que llegó fue el que había salido de Barcelona después de hacer escalas en San Sebastián, Bilbao y Santander.-LOGOS.

# DOMINGO

El General Hugo Panasco, del Brasil, ha dicho que la OEA puede u debe encontrar una solución al caos de la isla

SANTO DOMINGO.-El comandante brasileño de las fuerzas pacificadoras interamericanas en Santo Domingo ha hecho un llamamiento a las distintas facciones contendientes en la República Dominicana para que pongan fin a las hostilidades, dando así un ejemplo al resto del mundo.

El general Hugo Panasco Alvim, del Brasil, dijo que había llegado el momento de que la Organización de Estados Americanos, de la cual la República Dominicana es miembro, mostrara al mundo que los países americanos «pueden y deben encontrar por sí solos su propia solución en los momentos de dificul-

Las tropas brasileñas han comenzado a limpiar las basuras y desperdicios de las calles controladas por el Gobierno constitucionalista del coronel Francisco Caamaño.

El doctor José Mora, secretario general de la O. E. A., continúa las negociaciones con el Gobierno de reconstrucción nacional del general Antonio Imbert para la neutralización del palacio nacional, ahora ocupado por las fuerzas del general Imbert.

#### EL PALACIO NACIONAL, NEUTRALIZADO

A última hora se anuncia la «neutralización» del palacio nacional de Santo Domingo, aceptada por ambas facciones. Las tropas adictas a la Junta tenían

(Pasa a la página 8).

# La Santa Sede, dispuesta a una reconciliación con la Iglesia de Inglaterra

«EN EL MOMENTO ELEGIDO POR EL SEÑOR», DIJO EL PAPA AL EMBAJADOR BRITANICO

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad dijo que la Santa Sede está dispuesta a llegar, «en el momento elegido por el Señor», a una perfecta reconciliación con la Iglesia de Inglaterra.

Las palabras de saludo dirigidas por el Pontífice al nuevo ministro británico en la Santa Sede, Michael Williams, quien presentaba sus credenciales, fueron para pedirle que transmitiera a su Gobierno y al pueblo británico «un atisbo de las buenas disposiciones, a la vez discretas y respetuosas, con que la Santa Sede favorecería en el momento elegido por el Señor la perfecta reconciliación con la Iglesia de In-

#### EL ABAD COADJUTOR DE MONTSERRAT, RECIBIDO POR EL PAPA

El Papa Pablo VI ha recibido en audiencia privada al padre Gabriel Braso, abad coadjutor de Montserrat.—EFE.

# Mañana, la cápsula "Gemini-4" será lanzada al espacio

#### TODO ESTA A PUNTO PARA ESTE NUEVO LANZAMIENTO

CABO KENNEDY.—Los médicos han dado el visto bueno a los cosmonautas James McDivitt y Edwar White para su proyectado vuelo de mañana jueves, de cuatro dias de duración, que puede llegar a ser la máxima aventura humana en el es-

Los pilotos del "Gemini-4" salieron de los reconocimientos físicos,

### Importancia politica del viaje de Rey de Afganistán a Paris

PARIS.—Ha llegado a Paris el Rey de Afganistán, Mohamed Zaher, en visita oficial a Francia Tiene gran importancia política, dado que ese pais, por su situación geográfica, se encuentra en enclave dificil para caso de guerra. Prueba que el general De Gaulle se va convirtiendo en guia para los pueblos que quieren mantenerse libres a toda costa de los dos grandes bloques mundiales

de tres horas de duración, "en gran forma"

El doctor Charles A. Berry dijo que los dos pilotos "sé encuentran en un alto estado de salud, tal y como yo nunca los había visto" Dijo que todavia serian sometidos a otro examen fisico completo pocas horas antes del lanzamiento.

Ambos se hallan en perfectas con diciones para el histórico vuelo. Después del reconocimiento, los dos cosmonautas han proseguido el estudio de su misión. Asimismo se ha comprobado que tanto los técnicos como el equipo se hallan dispuestos para el lanzamiento, que tendrá lugar el jueves por la mañana, alrededor de las quince, hora española,

Anoche fue sometido a prueba el equipo electrónico de la nave espacial "Gemini" y se afirma en fuentes fectas condiciones de funcionamien\_ oficiales que se encuentra en perto. Ciertas anomalías observadas en las instalaciones del agua fueron resueltas aver

Los últimos preparativos para el lanzamiento más espectacular de los hasta ahora realizados en los Estados Unidos comienzan ya mañana.

#### TRES PAISES COMUNISTAS RETRASMITIRAN EL VUELO

GINEBRA.—Tres países comunistas han pedido participar en la trans misión europea del programa de televisión que se dedicará el jueves próximo al nuevo vuelo espacial norteamericano

La transmisión "en directo" del lanzamiento del navío espacial "Gemini" -tripulado por dos hombres— llegará a Europa a través del satélite de comunicaciones "Pájaro del Alba"

Un portavoz de la Eurovisión ha declarado que Alemania oriental, Checoslovaquia y Polonia habian contratado la transmisión del vuelo. Se esperaba que también lo hicieran la Unión Soviética y Hungria; pero hasta ahora ninguno de estos países lo ha pedido y se duda que lo hagan

# Proponen que el Mercado Común ayude a las zonas económicamente

BRUSELAS.—El Comité Ejecutivo del Mercado Común, reunido en Bruselas, ha propuesto al Consejo de ministros de la organización se ayude a las zonas económicamente atrasadas de los seis países. Menciona especialmente las regiones del norte de Italia y el sureste de Francia. El remedio será un plan de desarrollo para cada una de las zonas.

# Cuatro aviones norteamericanos derri-

SAIGON, 2. — Dos aviones norteamericanos han sido derribados por fuego antiaéreo cuando llevaban a cabo una misión militar sobre Vietnam del Norte,

temiéndose que hayan perecido sus pilotos.

Ayer fueron derribados otros dos aviones cuando también llevaban a cabo una misión de ataque contra los comunistas.

#### EL MUSEO DIOCESANO DE VA-LLADOLID, HA SIDO HOY ABIERTO AL PUBLICO

VALLADOLID, 2.—Ha quedado abierto al público el Museo Diocesano de esta capital, que días pasados fue visitado por el ministro de Información y Turismo.

#### MAS DE MILLON Y MEDIO DE PERSONAS HAN VISITADO YA LA FERIA DEL CAMPO

MADRID, 2.—El número de personas que han visitado hasta ahora la Feria Internacional del Campo sobrepasa ya del millón y medio.

#### Doña Carmen Polo de Franco, en el Pabellón de Plazas y Provincias Africanas de la Feria Internacional

del Campo

MADRID.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visité ayer el pabellón de Plazas y Provincias Africanas en la Feria del Campo. Acompañaban a la ilustre dama el ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco

Fue recibida por el director general de Plazas y Provincias Africanas, general Diaz de Villegas.

Después de recorrer las distintas instalaciones y presenciar las danzas típicas de estas provincias fue servido un té moruno.

# El ministro español de Marina llegó esta mañana a Lisboa, en visita oficial

Poco después mantuvo cordiales entrevistas con su colega y primer ministro de Portugal

Ha llegado a Saigón el primer contingente de tropas australianas que combatirán en Vietnam

(Ver ACTUALIDAD en pág. 8).

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

MIL DOSCIENTOS PEREGRINOS DE BURGOS Y VIZCAYA EN LA CHUDAD

Toda la plana primera con sus cinco grandes columnas y parte de la segunda dedica El Diario de Avila a contarnos la estancia en Avila de la Peregrinación vizcaína y burgalesa. Ante la Cuna natural y sobrenatural de Teresa y Ahumada, hoy Santa Teresa de Jesús, los caballeros y señoras de Vizcaya y de la cabeza de Castilla que es Burgos, se han arrodillado, orando fervorosos. Juntos han venido los que muy próximos viven, capitaneados por el excelentísimo señor arzobispo de Burgos, don José Cadena y Eleta, tan enraizado en nuestras tierras, donde algunos años residió, cumpliendo su sagrado ministerio con celo ejemplarísimo. Como ya le conocíamos, no es extraño que al poner el pie en la estación, la multitud le vitoreara con fervorosisimo entusiasmo. Decir que todo el elemento oficial le saludó, es una gran verdad. Allí

ESTRUCTURAS
METALICAS Y
CARPINTERIA
DE ALUMINIO

Manufacturas Metalicas Madrileñas

Delegación Regional:
Maestro Vitoria, 6 - Tel. 231 16 53
MADRID

Agente en Avila:
TOMAS GOMEZ MARTIN
Héroes del Alcázar, 12 - Tel. 1210

#### Programas para mañana día 3

SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Avance de telediario; 2,03, El mundo en que vivimos; 2,20, Sonría, por favor; 2,50 En antena; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Telenovela; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Caravana.

JUVENIL

6,45, Carta de ajuste; 7,00, Chavales.

NOCHE

8,00, Supercar; 8,30, Adelante el inventor; 8,50, Dibujos animados; 9,00, Patrulla 54; 9,30, Fiesta Brava; 9,45, Telediario; 10, Avance de programas; 10,03, El santo; 11,00, Documento; 12,00, Telediario; Ultima edición. El programa de mañana, despedida y cierre.

TV

# IBERIA

Talleres y técnicos especializados garantizan en todo momento el perfecto funcionamiento de IBERIA

#### García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22 Teléfonos 1634 y 2451

~~~~+\*\*\*

nuestro obispo le abrazó efusivamente. Inmediatamente los dos venerables prelados montaron con sus secretarios en el elegantísimo landó de la distinguida dama abulense doña Benita Fernández y en el otro del marqués

de Casa Muñoz los señores go-

bernadores civil y militar, alcal-

de y presidente de la Diputación.

En los coches descubiertos a los

que seguian los del marqués de

Benavites y del ex-alcalde don

Bonifacio de Paz, donde iban el

coronel director de la Academia

de Intendencia, el teniente coro-

nel de la Guardia Civil, los prio-

res de la Santa y Santo Tomás,

presidente de la Audiencia y de-

legado de Hacienda don Juan La

Puente y don José Aguirre, pre-

sidente y secretario de la Junta

de Peregrinación de Avila, mar-

charon todos entre los aplausos

de y allí junto al esbelto Monu-

mento que la piedad abulense

erigió a la Santa y a las Glorias

Abulenses esperaron a la Pere-

grinación que no se hizo espe-

rar. Cuando los peregrinos en

número de mil doscientos cuatro

dieron vista a la gran plaza y les

dijeron que aquel Monumento

era de Santa Teresa, el clamoreo

de burgaleses y vizcaínos, con

los vivas al Serafín del Carmelo,

fue incesante. Aquella masa lle-

Viva, viva la gran Santa,

esplendor de nuestra España

Aclamarte es nuestra honra

e imitarte nuestro anhelo, etc. etc.

A continuación, la gran masa

de peregrinos ya bien ordenada,

abandonó el Mercado Grande, y

delante de ella nuestras dulzainas

y un piquete de la Guardia Ci-

vil de Caballería, se dirigió por

el Rastro grande hacia el tercer

Arco de nuestra Muralla; al lle-

gar a él, dieron vista, ya de no-

che al templo, bien iluminado,

de los Padres Carmelitas Descal-

zos y iqué alegría la de los pe-

regrinos al ver a sus puertas la

magnifica imagen de nuestra ex-

celsa Patrona, con su hermoso

manto nuevo, en sus grandes

andas de plata, hechas un jardín

con tantas flores que antes ha-

bían remitido para ella los pia-

(Continuará)

dosos peregrinos.

flor hermosa del Carmelo.

Alabarte es nuestro celo

Ensalzarte nuestra dicha

nando la Glorieta cantó:

luz divina, luz del cielo,

de la multitud al Mercado Gran-

Delegación Provincial de Avila

Hasta tanto se disponga por la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes, la publicación de la Circular que regule la campaña cerealista 1965-66, queda prorrogada la vigencia de las autorizaciones de compra de harinas y sémolas, que se citan en los artículos 12 y 13 de la Circular 7/64.

# Centros Oficiales El Menú Turístico

#### Normas de la Ordenación de Restaurantes

Publicamos a continuación el texto de la Circular número 22/ 65 de la Sección Hostelería, Servicio de Alojamientos, de la Dirección General de Empresas y Actividades Turísticas de la Subsecretaria de Turismo, del Ministerio de Información y Turismo, que dice así: Iltmos. Sres: Próxima la entrada en vigor de la Ordenación de Restaurantes aprobada por O. M. de 17 de marzo de 1965, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 75 del día 29 siguiente, parece aconsejable que por este Centro

Directivo se dicten las normas necesarias para dar cumplimiento a cuanto dispone en el artículo 25, 3, de dicha Ordenación, señalando las condiciones mínimas que las industrias de Restaurantes deberán observar en la confección y diseño de sus cartas y menús.

A tal efecto, esta Dirección General ha resuelto:

Primero.—A partir del 1.º de junio próximo todas las Empresas de Restaurantes harán constar en sus cartas, debidamente separados por grupos, a tenor de lo establecido en el artículo 26. los diferentes platos que la componen, indicando en cada uno de ellos su precio y a continuación el suplemento que el cliente habrá de abonar en el caso de que, por tratarse de un plato de alta especialidad se incluva en la confección del Menú Turístico, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo 29, 3.

Segundo.—En el mismo impreso de la carta, como determina el artículo 10, 5, se hará constar, en forma clara y que resalte, en recuadro y a ser posible con letra de otro color, el precio y composición del «Menú Turístico», detallando la forma de confeccionarlo, según la categoría de que se trate (artículo 29), que deberá estar redactado además de en español en francés e inglés, cuando se trate de establecimientos de lujo, 1.ª y 2.ª categorías.

Tercero.—En todas las cartas se hará constar, de modo destacado, que los precios son globales, comprendiendo, por tanto, toda clase de impuestos y tasas legalmente establecidos y el porcentaje correspondiente al personal de servicio.

Se adjunta como anexo de la presente Circular un modelo de carta, sin perjuicio de la libertad de los industriales para su confección y diseño, siempre que se cumplan las condiciones mínimas establecidas en la Ordenación de referencia y en esta Circular.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

# Un paraíso para parisienses exigentes

De esa manera titula un periódico fancés un artículo dedicado a la Costa del Sol española.

Según tal información, varios hombres de negocios franceses y españoles se proponen crear un centro de recreo y verano en la Costa del Sol, a donde vendrá en corriente ininterrumpida muchos extranjeros de todas partes, pero de Francia especialmente.

"En una colina —dice el articulo que citamos—, que domina la playa, serán situados bungalows de alto iujo, puestos a diferente nivel unos de otros, y separados por filas de pinos que darán a cada propietario la sensación de estar completamente solo en sus dominios. Varias extravagancias son previstas, por ejemplo, un salón de peluqueria de se-

#### Vendemos

Camión SAVA, de 3'5 Toneladas, casi nuevo. Razón: Siro-Gay. Teléfono 10 97

#### SE VENDEN

60.000 metros cuadrados con grandes edificaciones, luz y agua y cercada. A un kilómetro de la estación de Avila y en carretera. Para tratar, teléfono, 1484 jardin tropical surcado por ríos artificiales procedentes de lo alto de la montaña y, asimismo, un gran campo de golf, el deporte, por el momento, más elegante y distinguido".

Se asegura que dentro de muy

ñoras sumergido en una piscina de

tal modo que, mientras las damas

se someten al peinado, puedan ver

las evoluciones de los bañistas Un

Se asegura que dentro de muy poco un "Caravelle" especial entrará diariamente en servicio entre Paris y Málaga.

Ya se anuncia que varias personas de nombre conocido han empezado a construir viviendas en ese nuevo centro de atracción, citemos entre otras a Audrey Hepburn y Mel Ferrer y sobre todo al barón de Rothschild una de las personas más económicamente robustas de todo el mundo. El barón piensa, según se dice, pasar el mes de Julio en Málaga, sin duda para familiarizarse con la región.

CANES EN VACACIONES

También los perros van a tener vacaciones; bien es verdad que serán únicamente perros elegantes y distinguidos.

El veterinario señor Christian Seguin es un especialista en canes. Desde luego canes elegantes, pues a los corrientes, no hay veterinario que lo eche una mano. El señor Seguin, decíamos, abrirá el próximo 15 de junio, en Barón, una pequeña aldea del Oise, a 50 kilómetros de Paris, el primer club de "Vacaciones caninas" Los perros cuyos amos lo deseen y paguen 55 francos, estarán allí hasta el 10 de octubre, paseando tranquilos y comiendo en abundancia bajo la vigilancia de especialistas que no harán otro oficio. Además habrá también cursos de reeducación para aquellos animales que en los últimos tiempos havan adquirido malas costumbres

Ya se sabe que las desigualdades "sociales" entre los perros son terribles, es una especie de racismo insoportable. Mas a propósito de las razas caninas relataremos un chiste, que se dice cuenta por ahí el célebre actor Jean Gabin.

Le preguntaron: "¿Su perro tiene pedigree?", "Y qué es pedigree", respondió el artista. "Es el árbol genealógico del perro". Y entonces Gabin contestó: "No, mi perro no tiene árbol genealógico, él utiliza sin distinción el árbol más cercane".

#### Se vende

coche Seat 1.400. Razón: Capitán Peñas, 30

# NOGAT

Raticida de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos.

Recuerde que NOGAT no las mata

en días. Las mata en horas.
Si manda este recorte a Laboratorios
SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13,
recibirá un interesante folleto.

#### Se necesita

joven 16 a 17 años aprendiz Bar. Razón: Oficina de Colocación

IVICD ZUZZ-LS

# Transportes y Carbones "El Sol" Aureliano Martínez

de mina al consumidor, calidades y precios sin competencia.

||Compre ahora no lo demore!|

Central.—C/. Batalla de Teruel, n.º 1 Teléfono 2367 AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la Fundición de

ALAEJOS

Moto bombas — Remolques para tractores — Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de lorge Martín - ALAEIOS (Valladolid)

Pedidos a Hijos de Jorge Martín - ALAEJOS (Valladolid)



# Los exámenes, responsables de desequilibrios físicos y mentales

# En lugar de pastillas estimulantes hay que tranquilizar el cerebro

# Gran responsabilidad de los padres en materia de estudios

#### Por el doctor Retana Iza

El esfuerzo intenso y prolongado, los disgustos, los contratiempos, los fracasos, actúan como verdaderos traumas sobre nosotros. Una reacción relativamente frecuente ante esta agresividad es el desencadenamiento de una úlcera gástrica, la cual es calificada, y con razón, como un mal de la civilización. Es curioso, pero los animales no padecen úlcera. Y más curioso aún es que algunos perros muy «civilizados» sufren también esta enfermedad. No cabe duda, pues, que el medio ambiente adverso ejerce una gran influencia en el desarrollo de ciertas enfermedades.

Varios de estos conceptos podemos aplicarlos al tema de los exámenes. Es precisamente en esta etapa de su vida cuando el hombre, en período de formación todavía, está sometido a un intenso bombardeo psíquico de emociones, de estímulos violentos, sin que sus recursos naturales de adaptación y defensa estén totalmente desarrollados. De ahí lo delicados que resultan, desde todos los ángulos, los tan traídos y llevados años de estudios. Estudiar, sí. Pero sin miedo ni torturas mentales, sin la angustia que imprime un posible suspenso. El temor no es, ni mucho menos, el mejor de los estímulos.

En estos días, estudiantes de

de verdadera angustia. Mientras la Naturaleza rebrota en los árboles y en las flores, los cerebros juveniles intentan asimilar temas y temas en un esfuerzo que se nos antoja un tanto sobrehumano. Cada vez es más frecuente que la dureza de los exámenes provoque en los alumnos desequilibrios físicos y mentales.

EL PRECIO DEL EXITO

La angustia de los exámenes es una realidad médica de honda transcendencia ante la que no se puede permanecer impasible. ¡Cuántas veces el precio pagado por el llamado éxito es una enfermedad, un trastorno que dura tanto como la vida misma! Si el estudiante fuerza su memoria al máximo, si se priva de sus juegos y de sus distracciones, de sus horas libres, de esa sonrisa despreocupada propia de los años jóvenes, el futuro no podrá ser muy generoso con él. Es posible que a los quince años haya adquirido ya un sentido económico de la existencia, que tenga una sólida formación crítica, que sea capaz de apreciar el nervio de una novela o de una obra de teatro de altura, pero... ¿cuál habrá sido el precio de todo eso? Muchas veces, una úlcera de estómago, una deformación de la conducta o una crisis nerviosa.

No sólo a los educadores compete la responsabilidad en matetodas las edades viven momentos ria de estudios o de exámenes.

En esto, como en todo lo demás, los padres no pueden quedar al margen. Cierto que su actuación estará muy limitada por la disciplina escolar, pero, tanto en casa, como en la orientación educativa general del chico o de la chica, su papel sigue siendo decisivo.

#### UN AMBIENTE DE TOTAL COMPRENSION

Dentro de unas exigencias naturales, los padres deben ser comprensivos, incluso tolerantes, con los estudios de sus hijos. Los padres inflexibles tienen un poco de inhumanos. Ciertamente, lo hacen con buena intención, ya que creen que la dureza es la mejor escuela para una vida que se caracteriza precisamente por ser dura. No es para reprochárselo, pero si para recordarles que luego la vida da muchas sorpresas, y que no toda ella nos viene en función de unas calificaciones académicas más o menos brillantes. Y si no, hagamos todos un examen de conciencia de lo que fuimos cuando estudiantes y de lo que somos ahora. Una cosa es formarse para el día de mañana y otra muy distinta intoxicarse de retórica legal o de fórmulas matemáticas, que se encuentran, una vez introducidos en la vida profesional, en cualquier manual de consulta.

Ante todo, los padres deben proporcionar a sus hijos estudiantes un ambiente de total comprensión, evitándole en estas semanas realmente angustiosas discusiones y disgustos por cuestiones banales la mayoría de las veces. No es aconsejable el empleo de pastillas estimulantes. Todo lo contrario: hay que procurar sedar el cerebro en ebullición. La comida, en estos días, debe ser más sana que nunca, y abundante. Las horas destinadas al descanso deben ser respetadas

En el estudio, como en todo, no hay que perder el compás, no hay que salirse del justo y equilibrado término medio. Término medio que no es lo mismo que medianía ni que mediocridad. Término medio distinto para cada persona, tan distinto como lo son su memoria, su voluntad, su capacidad intelectual, su cuerpo y su alma, su adaptación o su resistencia frente al medio am-

# 6 de Junio, Día de la Acción Católica Una fecha que interesa a todos

El próximo 6 de junio se celebrará el "Dia de la Acción Católica" en que ésta pide a todos los españoles se acerquen a ella y le presten colaboraciones y ayuda para sus empresas

Como siempre que se aproxima alguna de estas Jornadas, con las que se quiere centrar la atención del país en torno a alguna necesidad o alguna obra de amplitud nacional, sería aconsejable que cada cual dedicara unos momentos a meditar sobre el asunto para calibrar su importancia y transcendencia y llegar a ella con conocimiento de causa para actuar en consecuencia. Hay ya muchas de estas jornadas a lo largo del calendario anual. "Dias" dedicados a instituciones de carácter

#### Misión canónica a los primeros alumnos de un Centro Catequístico de Uganda

Los prelados de dos territorios eclesiásticos de Uganda han conferido la misión canónica a los primeros alumnos procedentes. del Centro Catequístico de Ibanda. Los nuevos catequistas, en número de 18, recibieron la misión canónica en una solemne ceremonia, en el curso de la cual vistieron por primera vez una larga túnica que utilizarán en diversas ceremonias y también un ejemplar de la Sagrada Escritura. La preparación de estos catequistas absolutamente seglares ha comprendido dos años en el centro de formación. Los nuevos catequistas, además de la enseñanza de la doctrina cristiana contarán con la autorización para dirigir algunas ceremonias en las iglesias y también para impartir determinadas bendiciones

#### Se vende Seat 600

Duque de Alba, 6. Teléfono 17.06

Gabinete electroradiológico

#### F. Tomé Bustillo

ELECTRORADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos Catedral, 2 - Teléfono 1920

(C. S. número 301)

# Radiaciones nucleares para el endurecimiento de la madera

#### Permiten conseguir tablas de gran belleza y de características desconocidas hasta la fecha

NUEVA YORK.—Entre las nula atención de diversos industriales, y cuyo futuro se contempla realmente cargado de posibilidades. Me refiero a un nuevo sistema para el endurecimiento de la madera, a la que da al mismo tiempo una belleza singular y permanente.

El descubrimiento de la nueva aplicación acaba de ser dado a conocer por los técnicos de Lockheed en Dawsonville (Georgia), que son quienes están trabajando en esta materia y han conseguido realizar los primeros ade-

> GRAN BAR RESTAURANTE TIPICO



La madera impregnada de una merosas aplicaciones de la ener- sustancia química, es sometida gía nuclear, se encuentra ahora posteriormente a la irradiación una que ha llamado vivamente nuclear, endureciéndose extraordinariamente y cobrando una belleza singular. Las pruebas realizadas hasta ahora con maderas de pino, roble, plátano, abedul y abeto, han dado todas resultados positivos.

La nueva madera puede colorearse de la forma que se desee, mediante la adición de un colorante a la sustancia química que sirve para darle el baño inicial. Dicho color queda adherido de tal forma, que resulta permanente.

Los trabajos que se están realizando en Dawsonville son continuación de los que se iniciaron anteriormente en la Universidad de Virginia, con la colaboración de la Comisión de Energía Atómica norteamericana.

La madera sometida a irradiación se espera que tenga numerosas aplicaciones en la industria de la construcción, muebles, juguetería y deportes (I. C. E.).

Aprenda a conducir automóviles en

### **Auto Escuela «Prieto»**

Disponemos para las prácticas de un magnífico camión completamente nuevo y coches con doble mando.

Calderón de la Barca n.º 7 Teléfonos 1129 y 1373

portivo "Dias" que por su propia definición o por su solera tradicional despiertan, sin más, la atención general, y otros que por corresponder a instituciones en cierto modo especializadas o qué realizan una labor callada y menos espectacular, corren el riesgo de pasar casi desapercibidas. Pero, cuanto más se acuse esta última característica más necesario resulta llamar la atención sobre ellos y sobre los fines que

La Acción Católica es una Asociación de apostolado seglar. Pero el apostolado seglar nos interesa a todos en los momentos actuales. Bastaria con saber que así lo han proclamado el Papa y la Jerarquia Eclesiástica española Pablo VI ha llegado a asegurar que constituye para los católicos, un deber y una responsabilidad. Pero es que, además, incluso mirado desde un punto de vista puramente humano y hasta egoistamente personal, es, si bien se piensa, conveniente para todos el participar o impulsar las obras de apostolado seglar.

Quienes se obstinan en mantenerse al margen de los Movimientos que promueve la glesia, acaso desconocen el alcance de los mismos. Oven hablar de apostolado y se imaginan que todo se reduce a una especie de predicación teórica y que los miembros de las Asociaciones que lo practican no hacen otra cosa que ir repitiendo por ahí las homilías parroquiales. Pudiéramos decir que, en el fondo, esto es efectivamente así. Pero hay que pensar un poco en la forma como se realiza y en la transcendencia que esto en-

Porque, no ya las parábolas, sino la doctrina toda de la Iglesia y las enseñanzas pontificias, que es lo que trata de llevar la Acción Católica a todos los ambientes y todas las estructuras, encierran el germen y proclaman las normas de una fraternidad que haga posible la paz, de una justicia social que acabe con los conflictos de clase, de una moralidad que sanee las costumbres, de unos lazos de cariño que robustezcan las relaciones familiares, de todo aquello, en fin, que pueda contribuir a la mutua comprensión v a la apacible convivencia entre los hombres, las instituciones y los pue-

Para realizar esta labor la Acción Católica Española, apostolado seglar sometido con absoluta e inquebrantable disciplina a la Jerarquia eclesiástica, edita revistas, publica obras. organiza ciclos de conferencias y cursillos, sostiene instituciones culturales, escuelas de Hogar, Centros de formación profesional v de enseñanza varia, orienta sobre libros, espectáculos y revistas; tiene a su cargo, en definitiva, multitud de obras y de servicios útiles para todos pero que exigen una amplia dedicación personal y grandes disponibilidades económicas

Por eso hace su llamamiento anual en el "Dia de la Acción Católica". Llama a los católicos a engrosar sus filas. Comprende que no todos están dispuestos o tienen la posibilidad de realizarlo, pero lo que todos pueden hacer es apoyarla y proporcionarle medios. Y a todos se lo pide sin excepción.

Vale la pena, repetimos, meditar sobre todo esto y prepararse para contestar con generosidad de oración y aportaciones el próximo 6 de

#### **ABULENSISMO**

# El muñeco de Avila

El noble pueblo castellano

Cuando la cabeza duele, todos los miembros del cuerpo duelen. Y así el torrente de la corrupción, dice la crónica, fácilmente se abre paso desde las más elevadas hasta las más humildes regiones, y las clases medias a imitación de las superiores, se entregaron a un lujo excesivo, igualmente desmoralizador que ruinoso para sus fortunas.

Muy poco consultados o atendidos podían ser los derechos del pueblo en una corte tan desenfrenada y licenciosa, y por lo tanto encontramos una repetición de actos inconstitucionales y opresivos, tentativas de impuestos arbitrarios, coacción en la libertad de elección y en el derecho que las ciudades tenían de nombrar los jefes para los contingentes de hombres que debían suministrar para la defensa pública y repetidas enajenaciones de sus territorios, los cuales, igualmente que las inmensas sumas recaudadas por la venta de las bulas pontificias para la prosecución de la guerra contra los moros (a la que desde la Batalla de las Navas de Tolosa y campañas de San Fernando, principalmente, se había dado carácter religioso... «Tengo vo bastantes infieles en mi patria contra quienes luchar y no he necesidad de acudir a esa Cruzada», contestó San Fernando a su primo San Lius de Francia) todo se dilapidaba en favor de los satélites y favoritos reales.

Las campañas de Enrique IV camino de Granada!... Resultó tan ridículo todo su aparato guerrero que la nobleza se mofó sin ocultar sus escarnios y el pueblo quedó apartado para siempre de aquel triste rey, que los historiadores más respetuosos tachan de imbécil. Tenía una guardia de tres mil seiscientas lanzas que Ilamaban los continos del Rey, cuyo jefe era. La creó Don Alvaro de Luna sólo con trescientos hombres, «cuya institución significó el primer ejemplo del ejército permanente en España». Pues esos tres mil seiscientos caballeros, hombres, llegaron con mucha tropa hasta la vega de Granada en son de guerra. Mas Enrique IV encargó mucho que economizaran en lo posible la vida de sus enemigos evitando cuidadosamente todo encuentro. Empleóse el tiempo en pasear los campos... Como tal género de guerra ofendía la dignidad de los caballeros, al punto llegó de ser preso el Rey para que procediese como general; pero huyó... Las villanías de los protectores de esta fuga se sucedieron de Córdoba a Sevilla. Pero las campañas se repitieron en años sucesivos y la más célebre fue la campaña de Cambil a la que asistió la Reina Doña Juana: ochocientos jinetes despejaron el campo. La Reina se adelantó a la fortaleza con una ballesta montada por el Rey, disparó unos arpones... Y ésto fue todo. El buen pueblo castellano comentaba que la guerra se hacía a los cristianos, cuyos campos se talaban, a causa de aquellas damas (por quedar su corazón herido) que no a los moros.

Pedro de ULACA.

# Cursos de Biblia y Teología para Seglares

SESION VIGESIMO SEXTA

El jueves, día 3 de junio, se tendrán las lecciones correspondientes a la vigésimosexta sesión del Curso de Biblia y de Teología para seglares. Se expondrán los temas siguientes:

1.º La Gracia santificante, su naturaleza y efectos, por la seño-rita Petra RESINA.

2.º El concepto de recompensa en el Nuevo Testamento, por el reverendo padre Pedro SAN-SEGUNDO, O. P.

Las lecciones darán comienzo a

las OCHO de la tarde en las Aulas del Colegio Diocesano.

NOTA: Los organizadores del Curso han proyectado una excursión al Valle de los Caídos y El Escorial para el día 13 de junio. Pueden tomar parte en ella no sólo los asistentes a los Cursos sino también cuantas personas así lo deseen. Las inscripciones se harán después de las lecciones en el Colegio Diocesano o dirigiéndose directamente al director del Curso, P. Claudio GARCIA, Convento de Santo Tomás, teléfono 1700.

#### UN ABULENSE, LAUREADO EN SAGRADA ESCRITURA

El día 20 del pasado mayo en Roma, el muy reverendo padre fray Luis López de las Heras, O. P., natural de La Aldehuela, y tan conocido en nuestros medios intelectuales por sus interesantísimas lecciones en los Cursos de Teología para seglares, después de una muy docta defensa de su Tesis ante la sabia Pontificia Comisión Bíblica en sesión presidida por el cardenal Browne, fue declarado doctor en Sagrada Escritura.

Motivo es éste de orgullo para todo hijo de esta tierra abulense por ser dicho padre Luis López seguramente el primer doctor en Sagrada Escritura por tan alto

Tribunal en la Diócesis de aquel afamado escriturista que se llamo EL TOSTADO.

Cordialmente damos la enhorabuena al nuevo laureado igualmente que al Instituto de Teología del convento de Santo Tomás por este doctor que le llena de prestigio. Para muchos años, padre Luis.

# P. López Muñoz

Garganta — Nariz — Oídos Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5 Avenida de José Antonio, 22 Teléfono 2537 C. S.

# SECCION RELIGIOSA

CONVENTO DE SAN ANTONIO

Solemne Novenario en honor del Glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua, que dedican y celebran: la Comunidad de Padres Franciscanos, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos del Santo, del 4 al 13 de junio.

CULTOS: A las nueve y media de la mañana misa cantada en el altar del Santo.

Siete y media de la tarde, Ejercicio de la Novena con Exposición del Santísimo.

Ocupará la sagrada cátedra durante la Novena el reverendo padre Eutiquio González, guardián del Convento.

Día 13. FIESTA PRINCIPAL.— Misas de ocho y media, nueve y diez. A las once Misa solemne interviniendo las Escolanías del Colegio de Ferroviarios y Santa Iglesia Catedral, bajo la dirección del maestro don Antonio Celada.

Ensalzará las glorias del Santo paduano el señor licenciado don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. I. C.

A continuación de la Misa procesión por los jardines para los devotos romeros llegados de los pueblos vecinos.

Se distribuirá a los pobres ne-

cesitados y que presenten bono un obsequio.

A las siete de la tarde Misa, consagración de los niños a San Antonio y a continuación procesión del Santo por el itinerario de costumbre.

#### PATRONATO DE NUESTRA SEÑORA DE SONSOLES

En la Junta general celebrada recientemente, se tomó el acuerdo de celebrar según costumbre la fiesta principal en honor de la Santísima Virgen el primer domingo del mes de julio, día 4, cuyos cultos y horario se anunciarán oportunamente.

Moralizar las costumbres Establecer la justicia social Ayuda a conseguirlo contribu-Fortalecer el vínculo familiar

yendo al «DIA DE LA ACCION CATOLICA» 6 junio 1965

200040000040000

## Ecos de Sociedad

#### Testimonios de gratitud y sufragios

La viuda e hijos de don Antonio Velazquez Jiménez, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen desde estas lineas cuantos testimonios de condolencia han recibido con motivo del reciente fallecimiento de su esposo y padre, a la vez que participan que el día 31 a las nueve de la mañana, dieron comienzo en la iglesia parroquial de San Juan las misas gregorianas en sufragio de su alma.

—Don Avelino Herránz Nieto y señora, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruegan transmitamos desde estas columnas su gratitud a cuantas personas les testimoniaron su pésame con motivo del fallecimiento de su madre, doña Luisa Nieto Bermejo, ocurrido en Etreros (Segovia), el día 16 del pasado mes de mayo.

Al propio tiempo participan que el novenario de misas que el próximo día 5, a las nueve y media de la mañana, comenzará en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

# Sanciones

NOTA DE LA ALCALDIA

El Ayuntamiento dispuesto siempre a velar por los intereses del vecindario en todo orden, y a la vista de los actos de oposición llevada a cabo el pasado viernes por los vecinos don Juan, don Lorenzo y don Julián Jiménez González, a la venta directa de tomates en el mercado libre de la plaza de la Victoria, ha sancionado a los mismos en la cuantía máxima.

El alcalde, Antonio Sánchez González.

#### Se necesita chico

MICD ZUZZ-LE

PARA ULTRAMARINOS Teléfono 15 86

# MERCADO GRANDE

# Misa sobre la cima de Mijares Ecos de la Feria del Campo

Las cimas de la Sierra de Mijares, en las estribaciones de Gredos, son la separación natural entre los Valles abulenses del Alberche y del Tiétar. Es como una meseta desde la que se divisan dos vertientes diametralmente opuestas: una meri-

# Agenda

#### El tiempo en la Ciudad

Máxima de ayer, 22,8 grados, a las 3 de la tarde.

Minima de hoy, 7,9 grados a las 0 horas

#### En la Península

Máxima de ayer, 32 grados en Córdoba.

Minima de ayer, 4 grados, en Avila

#### Farmacia de guardia

Gutiérrez, Plaza de la Victoria, número 10; teléfono, 1312.

Organización Nacional de Ciegos Número premiado en el día 1

#### Mirando a mañana:

Día 3 de junio.

SANTORAL: Santa Paula y Santa Oliva, virgenes! Santa Clotilde, reina, y San Laurentino, mártir

SOL: sale a las 5,46, y se pone a las 20,40

LUNA: sale a las 9,14, y se pone a las 0,40.

dional, de pinares y frondas: la otra al norte, áspera y bravía Son parajes excepcionales a los que se llega por una bella carretera de mon. taña que supera con sus atractivos las dificultades que el trazado y la calzada puedan ofrecer. Una buena prueba de su interés son las excursiones que constantemente se realizan a estos lugares por otra parte incluidos en los itinerarios que el Real Automóvil Club de España uti liza para sus pruebas de regularidad. Se trata de una zona muy frecuentada y en la que madrileños y toledanos, abulenses y extremeños, se dan cita cada domingo o festivo, para gozar de los paisajes y de los encantos que la naturaleza brinda a estos parajes

Ahora, según nos informa Jesús Sáez Gutiérrez, merced a la iniciati. va de un buen grupo de deportistas excursionistas, a la cabeza de los cuales se halla el sacerdote, párroco de Villanueva de Avila —el pueblo más próximo a la sierra- v con el fin de facilitar el cumplimiento con el precepto dominical, cada festivo se va a celebrar una misa en esta cima de Mijares, en principio sobre altar natural que se improvisará, para luego ir perfilando la obra hasta conseguir —eso se pretende la construcción de una pequeña capilla. Ya se ha obtenido el permiso del Obispado de Avila y, según se ha previsto, el primer domingo de junio, es decir, el próximo, se dirá la primera misa, que luego se sucederá cada domingo o festivo, siempre a la una del medio dia Las autoridades han prometido su ayuda para la construcción de esta capilla en cuya obra se quiere cooperen los fieles deportistas.

de Sindicatos y otras personalidades, visitaron el Pabellón de Avila, admiraron sus instalaciones, comprobaron personalmente el éxito que los productos abulenses van teniendo y fueron invitados por la Cámara Oficial Sindical Agraria como reconocimiento y gratitud al entusiasmo y cooperación que han prestado.

Ayer fue el Asocio en pleno, con

el alcalde-presidente al frente. En

compañía del delegado provincial

#### Opiniones

Vale la pena insistir: la vuelta a la Plaza de Santa Teresa, según manda el Código e indiça la placa correspondiente al entrar desde Duque de Alba, debe respetarse incluso para ir al Circuito de San Pedro. A cada instante puede verse el riesgo de accidente que el no respetar esta indicación supone. Y opinamos que el colocar algún agente durante unos dias podria resultar rentable.

#### De nuevo los ruídos

La campaña está nuevamente en marcha: ¡Por favor, baje el volumen de su receptor! Lo van a empezar a decir las emisoras, lo piden los vecinos, es un deber de todos el no molestar a los demás. Y en Avila concretamente existen lugares donde nadie hace el menor caso de ello, problema que ahora, con la llegada del buen tiempo y la apertura de balcones y ventanas se agiganta. Y existen radios que "a todo gas" funcionan desde las siete de la mañana. Por favor...

#### Crónica de Barco de Avila

# Tranquilidad en la zona por las noticias oficiales ante el posible trasvase de aguas del

Tormes Dias atrás, la preocupación fue extraordinaria

BARCO DE AVILA (De nuestro | corresponsal RESFLO).-Afortunadamente, en escasisimos días, ha quedado disipada la enorme inquietud producida en toda la comarca con motivo de las informaciones aparecidas en la prensa nacional relacionadas con el antiguo proyecto Azarola y recibir la Confederación del Tajo, encargo de estudio de trasvase de aguas del nuestro río Tormes para abastecimiento a Madrid, lo que hubiese significado la ruina material de muchos pueblos y la imposibilidad de llevar a efecto, tal como está pensado, el complejo turístico de Gredos.

Con la urgencia que el caso requería, nuestro gobernador civil ha prestado, con el entusiasmo

#### Fabricación de **Automóviles Diesel** S. A.

«F. A. D. I. S. A.»

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 19 de junio de 1965 en primera convocatoria a las 11 horas en los locales del domicilio social de Avila y, en su caso, en segunda convocatoria el día 21 en el mismo lugar y hora, con arreglo al siguiente:

#### ORDEN DEL DIA

- 1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias y aplicación del beneficio correspondiente al Ejercicio de
- Aprobación, en su caso, de la gestión del Consejo de Administración.
- 3.º Nombramiento de accionistas censores de cuentas para el Ejercicio de 1965.
  - 4.º Ruegos y preguntas.

Los señores accionistas que deseen asistir a la Junta deberán retirar las tarjetas de asistencia en las oficinas del domicilio social de Avila, o bien en las oficinas de Claudio Coello, núm. 69-A, 4.º, en la forma establecida estatutariamente.

Avila, 1 de junio de 1965. El secretario del Consejo de Administración.

## ESFERA, S. A

Domicilio Social: ORFILA, 6 -MADRID TITULOS AMORTIZA-DOS POR SU VALOR NOMINAL Resultados del sorteo de amortización celebrado el día 31 de Mayo

Delegación: Pedro Lagasca, 11.

le caracteriza, un servicio de gran magnitud a la zona y ha llevado a esta comarca y a parte de la salmantina, un sosiego bien me-

Nuestra primera autoridad provincial, como respuesta a sus rápidas e inteligentes gestiones, recibió del subsecretario de Obras Públicas un telegrama que fue transmitido seguidamente a Barco de Avila y en el que se le participaba que el estudio de trasvase a Madrid corresponde para el programa de 1985 y que se hará en forma que no perjudique a los actuales beneficiarios de las aguas del Tormes, respetando los derechos públicos y particulares preexistentes.

La alarma, pues, un día justificada, se ha trocado en alegría que se manifiesta en todo momento y con palabras de cariñosa gratitud, hacia el gobernador civil, excelentísimo don José Antonio Vaca de Osma.

#### BIOGRAFIA DE D. PEDRO DE LA GASCA

El semanario «Béjar en Madrid», ha publicado en separata, la biografía de nuestro paisano, el ilustre clérigo, virrey y pacificador del Perú, don Pedro de La Gasca, de la que es autor nuestro querido amigo y excelente escritor, don Amable García Sán-

Publicado posteriormente en bien editado folleto, el Ayuntamiento ha adquirido unas decenas de ejemplares para su distribución gratuíta, que se llevará a efecto en los próximos días.

Agradecemos al semanario el gentil gesto y a su autor el rasgo de delicadeza para con nuestra tierra en la figura de tan ilustre biografiado.

#### LINEA DE VIAJEROS A SALAMANCA

La red de comunicaciones de Barco de Avila, ha quedado perfecta al inaugurarse días pasados una línea de viajeros servida por comodos autobuses a la ciudad de Salamanca.

Estos comienzan su viaje en Barco por la mañana, para regresar a las 8 de la tarde.

La nueva línea viene a cubrir una necesidad y no puede dudarse de su éxito.

#### ALGO SOBRE EL CASTILLO DE **VALDECORNEJA**

Una alta personalidad madrileña, de ilustre apellido y con abolengo, ha visitado Barco de Avila, acompañado de su esposa, población que desconocían.

Fueron atendidos por el señor alcalde y éste corresponsal, quedando encantados del Barco, que contemplaron desde diversos lu-

No faltó la visita al legendario Castillo de Valdecorneja, ascen-Tanto le cautivó al visitante el

e interés que con todo lo nuestro | Castillo y su panorámica que al final, después de un sustancioso diálogo, se tomaron medidas del interior de la fortaleza, para respectivos estudios y planes y surgió la promesa de volver a visi-

#### LA FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

Las Hijas de María celebraron su fiesta el domingo pasado, teniendo lugar, por la tarde, la fervorosa procesión.

### Repoblación en el rio Arenas

ARENAS DE SAN PEDRO.-Quince mil alevines de trucha común, procedentes de la piscifactoría del Valle Iruelas, fueron echados a las aguas del río Arenas, en un radio de tres kilómetros de extensión, por el Servicio Nacional de Pesca.—LOGOS.

# El día 5 se inician las

El próximo día 5, se inician en la ciudad de Arévalo sus tradicionales Ferias y Fiestas que se desarrollarán conforme al siguiente programa: La Comparsa de Gigantes y Cabezudos abrirá los actos al mediodía del 5 recorriendo las calles de la ciudad. A las 6,30 de la tarde, tendrá lugar la llegada de los corredores que participan en la VII Vuelta Ciclista a Avila en su cuarta etapa: Arenas de San Pedro-Arévalo. Poco después de concluído el acontecimiento ciclista se procederá a la apertura oficial de la Tómbola de la Caridad y una hora más tarde se celebrará el concurso de escaparates, en colaboración con la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la

Día 6. El tradicional encierro que comenzará a las siete de la mañana, dará paso a las dianas por las calles de la población que concluirán con un concierto musical en la plaza del Generalisimo. Por la tarde, a las 6,30, comenzará el primer festejo taurino en el que se lidiarán cinco novillos: uno de rejores y cuatro en lidia ordinaria.

Día 7. A las doce de la mañana, se procederá al reparto de premios concedidos por el Ayuntamiento a los niños de edad escoiar, que se distribuirán en los Grupos Escolares y Centros de Enseñanza. A la una de la tarde se celebrará una carrera infantil de bicicletas así como otras varias competiciones y concursos. A las cinco de la tarde se desarrollará una carrera ciclista para independientes y aficionados. Una extraordinaria charlotada a las doce de la noche cerrará los actos del día.

Día 8. El Teso Nuevo acogerá a la gran feria de ganados. A las doce del mediodía, nuevamente los gigantes y cabezudos con la típica dulzaina alegrarán las calles. Por la tarde y en el Frontón Perotas, se desarrollarán diversos partidos de pelota. Finalmente a las once de la noche tendrá lugar una gran becerrada.

Día 9. El encierro de las reses a lidiar este día y las dianas darán paso a las atracciones infantiles que se celebrarán en la plaza del General Franco. Por la tarde, a las seis y media se lidiarán seis novillos para tres afamados diestros.

Día 10. Por la tarde habrá un espectáculo cómico-taurino-musical y por la noche una típica verbena popular.

Día 11. Una competión de campo a través por la mañana, y un partido de fútbol por la tarde, serán los actos que se desarrollen este día que concluirá con la quema en la plaza del General Franco, de una colección de fuegos artificiales.

Día 12. Al mediodía en el campo de deportes se celebrará una gran prueba motorista de habilidad y a las ocho de la tarde una competición de natación en el parque Gómez Pamo.

Día 13. La tuna estudiantil actuará a la una de la tarde en la plaza del General Franco. A las cuatro y media tendrá lugar un concurso de Tiro de Pichón en el campo de Fuente Vieja, en el que entre otros premios, se disputará la copa de Arévalo.

### Ofertas de trigo para s Aquellos agricultores que conside

ren que por las condiciones en que se encuentran sus cosechas en pie, pudieran resultar trigos aptos para siembra, antes del dia 15 de junio próximo pueden formular sus ofertas a esta Jefatura Provincial, pre-

#### CARTELERA

CINE LAGASCA: "King Creole"

Al enfrentarse la conducta del padre y los hijos, se destaca la del primero como un cobarde intransigente Rebeldía de los hijos. Defectos formales.

GRAN CINEMA: "Billy el niño" TOMAS LUIS DE VICTORIA: 'Manos arriba"

#### Campeonato local de fútbol

Resultados de los partidos celebrados el día 30 de mayo de 1965, correspondiente al primer Campeo. nato Local de Fútbol organizado por el Servicio de Actividades Deportivas de la Delegación Provincial de Organizaciones del Movimiento, en colaboración con el Real Avila Club de Fútbol.

Otsein-Sigma, 9; Saeta Rubia, 0. Vespa, 3; J. Antoniana, 4. Kelvinator, 1; Almanzor de Or-

ganizaciones, 3 Companys, 1; A. Acción Católica, 5 U. Juventud, 1; Reina Fabiola, 5.

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

C. F. Almzor. O. M. 7 6 0 1 45 5 12 Kelvinator ...... 7 5 1 1 43 7 11 Kelvinator ...... 7 5 1 1 35 12 11 Companys .. Real Fabiola . A. Acción Católica. 6 3 1 2 25 6 Otsein-Sigma..... 6 3 0 3 19 23 6 J. Antoniana C.... C. Deportes Vespa. 7 1 1 5 12 42 3 7 1 0 6 4 56 2 Unión Juventud... 7 0 0 7 2 56 0

#### que se facilitará en estas oficinas y almacenes dependientes de la mis. ma, quedando sujetos a las condiciones que al dorso del citado impreso se señalan Se advierte a los ofertantes, que

se dará preferencia en la aceptación a los que habiéndoles sido admitidos sus trigos en campañas anteriores tengan una siembra de 20 Has. en adelante aún como siembra en diferentes pueblos; que la visita o inspección de los cultivos no supone para el Servicio Nacional del Tri go, el compromiso de satisfacer bonificación alguna por el concepto de siembra; que de las parcelas que resulten aptas solamente se aceptarán las cantidades que realmente se precisen y no por la totalidad ins. peccionada

Aquellas parcelas o siembras que en principio se consideren aceptadas, pueden ser desestimadas finalmente si la granazón de la cosecha no es la suficientemente buena o las operaciones de siega, trilla y limpia no se han hecho con el debido es. mero o los trigos lleguen al Almacén del Servicio Nacional del Trigo en condiciones no aceptables.

El jefe provincial, Luis Aragone-

#### La revista «CERES»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente a junio de esta prestigiosa publicación agropecuaria de carácter nacional. El citado número es interesantísimo, porque además de insertar su acreditada sección del campo y de los mercados mayoristas, nacionales y extranjeros, publica editoriales y traducciones de positiva utilidad para cultivos y ganadería. La presantación es muy cuidada, pues se edita en sus propios talleres Ceres.

#### ¿Durará hasta la Primavera la cuarta sesión conciliar?

WURZBURGO.—Monseñor Van Lierde, vicario general del Papa en la Ciudad del Vaticano, ha afirmado en una entrevista concedida a un semanario alemán que es posible que la IV sesión conciliar dure hasta la Primavera de 1966 si es que los Padres Conciliares no pueden concluir antes su trabajo. Como es sabido, la IV sesión conciliar será la última y comenzará el 14 de septiembre (OFIM).

El Papa y los Prelados llaman a todos para el apostolado

Todos tienen puesto en la Acción Católica. Ayudarla en su labor es corresponder a los deseos de la Jerarquía

«DIA DE LA ACCION CATOLI-CA» 6 junio 1965

#### Informaciones agropecuarias

# La mejora de las praderas

El obtener rendimientos eco- | díos de la del Nordeste, se ha nómicos del agro es tan complicado, como consecuencia de los múltiples factores que intervienen en la producción, que el hom bre dedicado a esta industria está cada día más necesitado de capacitarse para poder controlar aquellos factores controlables que la agricultura y la ganadería tienen, pues no podemos, ni debemos olvidar que sobre todo en agricultura, los factores climatológicos escapan, en la gran mayoría de las ocasiones, de las posibilidades de control por el hom-

Es por tanto imprescindible ir a buscar producciones rentables en todas nuestras tierras, abandonando cultivos que aun siendo tradicionales, no resulten remuneradores, y sustituyéndoles por aquellos que se presenten más rentables en el momento de ser llevados a efecto. A este respecto es interesante comentar un hecho que tenemos presente en muchas explotaciones españolas, y es el de aquellas tierras que vienen siendo cultivadas de cereales y cuyos rendimientos, con estas plantas, se apartan totalmente de lo que debe ser una economía agrícola normal, ya que los indices de productividad de esas parcelas están muy por debajo de los que deben alcanzarse en una explotación racio-

Pero esto no quiere decir que esas tierras deban ser abandonadas, sino que en ellas es necesario implantar otros cultivos, y estos en muchas ocasiones pueden ser aquellos cuyas cosechas sirvan para la alimentación del ganado. Puede decirse que el cambio no resultará sencillo, sobre todo en las zonas donde no se conozca bien el cultivo de pratenses y forrajeras; pero para quienes se les presenten dudas, aunque para todos es interesante, nosotros les informamos de que la Dirección General de Agricultura, tiene montado el Servicio de Mejora Forrajera y Pratense, donde los agricultores y ganaderos encuentran no sólo el asesoramiento técnico completo, desde la preparación de la tierra hasta la utilización más idónea de la cosecha, sino que también se les proporciona con carácter gratuíto, las semillas que deban utilizar y cuyas variedades les son indicadas por los técnicos asesores.

De las ventajas que, estas implantaciones de praderas o mejora de las existentes, se viene consiguiendo nos darán una idea las cifras siguientes:

Con tipos de siembra realizados con variedades perennes y duración de seis años, en las zonas Galaica, Cantábrica y rega-

# AUTO - ESCUELA

La Escuela más antigua

Confie su aprendizaje a la experiencia

VEHICULOS DOBLE MANDO San Segundo, 13. Tl. 2420. Avila

pasado de obtener una cosecha media de 35.000 kilogramos de forraje verde a 75.000 kilogramos por hectárea. Esto representa un beneficio medio anual de 8.887,40 pesetas por hectárea y una elevación de la renta anual de 152 por 100. En las zonas correspondientes a Duero, Ebro Alto y Medio, Levante y Canarias, con tipos de siembra con especies perennes, y duración de ocho años, se puede llegar a alimentar 3 ovejas por hectárea, mientras que sin la mejora pertinente solamente podía alimentarse 0,8 ovejas, en la misma superficie. Con cultivo similar en tiempo y variedades perennes, en las zonas Nordeste, Extremadura y Andalucía se ha pasado a alimentar de 2 a 6 ovejas por hectárea y con duración de cultivo de 4 años en las mismas zonas, el aumento fue de 1,5 a 4 ovejas, también por hectárea.

Esto quiere decir que puede

mejorarse la productividad de nuestras explotaciones, siempre que nosotros pongamos de nuestra parte el mejor de los deseos, aprovechando en todo momento los beneficios que el Estado brinda en muchas de las circunstancias presentes.

Agustín Matilla Escarcellé.

#### Compro alhajas

antigüedades. Pago la plata desde 2.000 hasta 4.000 pesetas el kilogramo. Compro monedas antiguas de todas clases, plata, oro, etcétera. EN MADRID, no confundirse Calle Espoz y Mina, 36.

#### Damián Alonso Mediero

Especialista en Puericultura y Pediatría. Rayos X. Consulta de 11 a 1. Avda. de José Antonio, 15. Teléfono 1945.

C. S. 327.

# Información Regional

SEGOVIA.—Han sido ordenados doce nuevos sacerdotes.

LEON.-Los delegados de Turismo de las ocho provincias del camino de Santiago, se reunieron en Villafranca del

PALENCIA.—Seis muchachas y un guarda ahogados en el río Carrion.

TOLEDO.—El ministro de Trabajo inauguró una residencia y una ambulatorio.

SEGOVIA.— El obispo de la diócesis ha oficiado la solemne ceremonia de ordenación de doce nuevos sacerdotes, en la iglesia del Seminario Conciliar.

Los misacantanos fueron: don Antonio Sanz Maderuelo, natural de Barbolla; don José Gómez Blanco, de Valdesimonte; don Paulino Heredero Bermejo, de Laguna Rodrigo; don Serafin Merino Martín, de San Miguel de Bernúy; don Osidro Marazuela Pérez, de Fuentemilanos; don Faustino Buenhombre García de Aldehorno; don Julio Redondo Luciáñez, de Bernúy de Porreros; don Mariano Burgos Gil, de Cantimpalos; don Inocente Tejedor Sánz, de Turégano; don Félix Ballesteros Diez, de Escalona del Prado; don Domingo Poyo Velasco, de Aldeonsancho, y don Enrique Martín Moreno, de Bercimuel

Todos ellos cantarán su primera misa en los pueblos donde han nacido. La edad media de los nuevos sacerdotes es de 24 años.

LEON.— Han tenido lugar unas importantes reuniones de los delegados provinciales de Información y Turismo, de las ocho provincias españolas por las que pasa el "camino de Santiago".

Estas reuniones se han celebrado en Villafranca del Bierzo, en la provincia de León, y han estado presididas por el comisario del Ministerio de Información y Turismo para el "Camino de Santiago"

En tales importantes reuniones se han cambiado impresiones y se han llegado a interesantes conclusiones y acuerdos para orientar e intensificar la actividad turística (en todos sus aspectos) por la vieja ruta ja-

PALENCIA. - Seis muchachas de doce a quince años y el guarda de una fábrica perecieron ahogadas, cerca de Usillos, al zozobrar la barca que ocupaban, en el río Carrión, cerca de la presa que alimenta la fábrica de luz sita a un kilómetro de dicha localidad.

Las jóvenes que perecieron fueron María Angeles Diez Frechilla, Maximina Frechilla Martin, Maria del Carmen Pinto Aguado, Araceli de la Fuente Benito, Segunda Frechilla González y Carmen Sedano Coralda. Asimismo murió ahogado el guarda encargado de dicha fábrica Francisco Manuel Sedano Gutiérrez, de cincuenta y dos años, viudo, padre de la última de las muchachas citadas.

Después de asistir a la procesión de la localidad las muchachas salie. ron a dar un paseo en barca; esta, debido al excesivo peso que llevaba, zozobró y dió la vuelta Varios empleados de la fábrica acudieron rápidamente en auxilio de las muchachas y el guarda, pero solo pudieron salvar a María Gloria Antolin y Agustina de la Fuente.

Los cadáveres fueron enterrados en la citada localidad.

TOLEDO. — Una residencia denominada "Nuestra Señora de la Salud" y un ambulatorio anejo, cons. truidos en el barrio de Palomarejos, de esta capital, fueron bendecidos ayer por el obispo auxiliar de la diócesis doctor Granados García, e inaugurados por el ministro de Tra bajo, señor Romeo Gorría, a quien acompañaban sus colegas de Costa Rica, Panamá, Honduras, Nicaragua y Perú.

El edificio consta de siete plantas y se inició en 1961. En la actualidad atiende a setenta y siete mil asegurados. Han sido instalados seis quirófanos y cuenta con doscientas veintiseis camas de las que están en funcionamiento a c tualmente ciento veintiuna. Costó setenta millones de pesetas y está dotado de los más modernos servicios de maternología, banco de sangre, medicina general, traumatología, cirujía, especialidades del aparato digestivo, pulmón y corazón

Terminada la ceremonia el ministro de Trabajo español pronunció un discurso.

Posteriormente, en la casa sindical, el señor Romeo, en presencia de las autoridades y de centenares de trabajadores, impuso la medalla de oro del mérito al Trabajo al pro ductor de Carriches, don Claudio Gómez Sánchez, que lleva sesenta años trabajando en la misma empresa agricola. Pronunciaron unas palabras, además del homenajeado, el delegado provincial de Sindicatos y el ministro de Trabajo.

IVICO ZUZZ-L

#### LA SANGRE SE ENCARECE

#### Líquidos que sustituyen a la sangre de los donantes

HAMBURGO. — Un nuevo Ilquido, llamado, "Plasma-expander" (fortalecedor del plasma), podrá sustituir en el futuro la preciosa y frecuentemente escasa sangre de los donantes. Sobre la transfusión y la prevención contra la trombosis se informó en el Congreso anual de los cirujanos alemanes, en Munich.

Durante el periodo de vacaciones, en el que suelen registrarse todos los años el mayor número de accidentes en carreteras y autopistas, la sangre de los donantes no basta para cubrir las necesidades. Nos estamos acercando al punto critico, en el que el lesionado en un accidente de tráfico no podrá recibir la trans fusión salvadora. Por ello, el profesor Dr. W. Heim (Berlin) aconsejó que se meditase sobre la forma de atraerse a más donantes de san-

No es una consecuencia de la prosperidad, el que las donaciones se plasma sanguineo no lleguen a cubrir las necesidades. Con parte de esta culpa carga una enfermedad, que se extiende cada día más, conocida bajo el nombre de ictericia, lo que imposibilita a muchos voluntarios el llevar a cabo su bien. hechora acción: el que haya padecido alguna vez esta enfermedad no podrá dar en el futuro, según nuevas disposiciones, su sangre, porque es muy probable que en su torrente sanguineo circulen todavía virus causantes de esta enfermedad.

Estas medidas preventivas, con respecto a las infecciones, y la cons. tante aplicación de sangre significará, más pronto o más tarde, una disminución en las existencias del plasma vital. La sangre viva no se puede sustituir, pero muchas veces se trata tan sólo de completar la cantidad de líquido que se escapó del cuerpo, debido a un accidente.

#### EL "PLASMAEXPANDER"

Después de haberse producido otros sustitutivos de la sangre, en la actualidad se ha conseguido extraer de la retorta el "plasmaexpan der", compuesto de un extracto de la gelatina de los huesos del ganado vacuno, al que se han mezclado 18 aminoácidos, del tipo de las al-

El mejor auxilio ante un shck que ponga en peligro la vida, como ocurre tan frecuentemente en los acci-

dentes de tráfico, es el "plasmaexpander". Se puede inyectar en el lugar del accidente, sin que haya necesidad de averiguar antes el gru. po sanguineo a que pertenece el paciente. Todos los esfuerzos tendentes a incluir en el documento per. sonal una nota en la que se dé cuenta del grupo sanguineo a que pertenece el titular, han fracasado, tanto por motivos de derecho como de or ganización. Por eso, tan sólo en muy pocos casos es posible efectuar transfusiones de sangre en el lugar del accidente.

El "plasmaexpander" sustituye la cantidad de sangre pero no la función de ésta Con ello, se pueden aliviar algo a los bancos de sangre, lo que no quiere decir que se pueda renunciar a los donantes de san gre, ya que, tan sólo en las clínicas. se necesita en la actualidad más sangre que hace algunos años. La diferente aplicación del plasma sanguineo ha hecho disminuir notablemente el riesgo de las intervencio.

Pero también la sangre del paciente puede causar una serie de dificultades. Cuando se coagula con exceso, puede presentarse el peligro de trombosis y dificultades circula. torias, que tienen su causa en este coagulamiento. Estos coágulos pueden adherirse a las paredes de cualquier vena o arteria, interrumpien. do el curso de la sangre.

En los primeros años de la postguerra, muchos cirujanos estaban

convencidos de que la trombosis podia ser evitada completamente con un medio anticoagulante. Esta esperanza no se ha hecho realidad todavía, principalmente debido a que este medio exige un gran conocimiento y práctica en su aplica-

El profesor Dr Zuckschwerdt (Hamburgo), cirujano jefe de la clinica hamburguesa de Eppendorf, animó a los presentes a disponer en las grandes clinicas de médicos especialistas en trombosis. Este médico se deberá ocupar, durante las operaciones, tan sólo de la cuestión de la coagulación de la sangre. En el caso de que se encuentre presente, entonces se podría invectar a los pacientes, antes de ser operados, los medios anticoagulatorios. El éxito de tal consejo se demostró patentemente en la clinica de Eppendorf, donde el número de trombosis ha descendido notablemente. Una complicación, que no hace mucho era considerada como inevitable y de mala suerte, puede ser combatida en la actualidad, aunque no pueda ser evitada en cada caso.

Pero tan sólo las grandes clinicas se pueden permitir el mantenimien. to de un especialista en trombosis. Muchos médicos observan con gran preocupación la creciente tendencia de sus colegas a la especialización en su ciencia. Pero cuando se trata de ayudar por todos los medios al paciente, entonces es inevitable e incluso aconsejable



Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42 - EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA -

Capital: Ptas. 5.000.000,00 Reservas al 31 diciembre de 1963: Ptas. 617.743.389,25

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL en el sorteo efectuado el día 31 de Mayo de 1965 LLLH CLO Capitales pagados por sorteo hasta la fecha: 112.422.000,00 pesetas.

Delegación en AVILA: Duque de Alba, 10 - Tel. 1985

EN LA VIIVUELTA CICLISTA

AVILA

WERNER

TELEVISION

PREMIOS DE CLASIFICACION GENERAL.

POR EQUIPOS. FINALES DE ETAPA. Companys S. A.

Avenida José Antonio, 32 AVILA

# Hoy comenzó la VII Ronda Abulense

1.º y 2.º

1.º 2.º y 3.º

### LOS CORREDORES Y SUS DORSALES

El primer número de dorsal para la VII Vuelta Ciclista a Avila, corresponde, naturalmente, al vencedor del pasado año, Carlos Echevarría, y a continuación de él, irá el resto de los ciclistas participantes. Los inscritos a última hora de ayer

Carlos Echevarria, con el dorsal número 12, del Kas.

Julio Jiménez, 13, del Kas. José Antonio Momeñe, 15 del Kas. Juan José Sagarduy, 16, del Kas. Eusebio Vélez, 17, del Kas. Francisco Gabica, 18, del Kas Valentin Uriona, 19, del Kas. Sebastián Elorza, 20, del Kas Roberto Morales, 25, del Olsa, Gregorio San Miguel, 26, del Olsa. Andrés Incera, 27, del Olsa.

José Luis Talamillo, 28, del Olsa. Jacinto Urrestarazu, 29, del Olsa. José Urrestarazu, 30, del Olsa. Domingo Fernández, 31, del Olsa. Julián Muñoz, 32, del Olimpia Jesús López, 33, del Olimpia. José Luis Agreda, 34, del Olimpia. José Muñoz, 35, del Olimpia. Alfonso Mejías, 36, del Olimpia. Antonio Blanco, 37, del Inuri

# Breve historia de las seis Vueltas a Avila hasta ahora celebradas

#### La primera se desarrolló en 1948 y fue ganada por Payá

438 kilómetros en cinco etapas, Avila - El Tiemblo - Arenas de San Pedro - Piedrahíta - Arévalo-AVILA, 40 corredores.

Triunfó el madrileño Payá, que hizo el total del recorrido en 14 horas, 45 minutos y 32 segundos; media de 29,600. A continuación se clasificaron: Casado, de Segovia; Manuel Rofso, de Avila y Bahamontes, de Toledo.

El premio de la Montaña fue ganado por Vargas, seguido de Bahamontes.

#### UN SEGOVIANO GANO LA SEGUNDA EDICION

También en cinco etapas y días 22 al 26 de Mayo de 1949. Fines de etapa en Piedralaves, Arenas de San Pedro, Piedrahíta, Arévalo, AVILA. Tomaron la salida en la Capital 47 corredores. Recorrido de 561 kilómetros.

El ganador fue Esteban Casado, segoviano, seguido de Ureña, de Madrid y G. Salmerón, de Cuenca. Bahamontes se clasificó en quinto lugar y el primer abulense, José Luis Mateos, hizo el número 12 en la general.

Premio de la Montaña: Ureña, 44 puntos; Casado, 42; Bahamontes, 38 y Mateos, 29.

#### PEDRO GARCIA GANO LA TERCERA

La tercera edición de la Vuelta, cinco etapas como las anteriores y 694 kilómetros. Etapas Barco de Avila El Tiemblo, Arenas de San Pedro, Arévalo, AVILA.

Esta vez fue el ganador Pedro García, de Madrid, clasificándose seguidamente: San José de Valladolid, y Payá, que formaban en el equipo abulense.

Vargas, madrileño, ganó la

### Organización

Como juez-árbitro de la prueba, ha venido don Victor Orquin, de la Federación Valenciana de Ciclismo. Don Daniel Ponce, de la Federación Castellana, hara de juez de llegadas, y como cronometrador, ha venido don José Luis Capuz, de la Federación Valenciana

Fechas 2 al 6 de mayo de 1948, Montaña, quedando en segunda posición José Luis Mateos; un extraordinario escalador abulense de El Tiemblo.

> Reunió a 59 corredores y se disputó en los días 7 al 11 de mayo.

#### IV VUELTA: BAHAMONTES EM-PIEZA A SONAR

En mayo de 1951, siendo la fecha de iniciación el día 14, 614 kilómetros de recorrido. Las Navas de Marqués, Piedralaves, Candeleda, Navarredonda y AVILA, fueron finales de etapa.

Esta vez tomaron la salida 35 corredores y el vencedor fue Bahamontes, seguido de Herrero, de Madrid; José Luis Mateos, de Avila. Este último triunfó brillantemente en la Montaña, clasificándose a continuación Bahamontes y Gil.

#### PARENTESIS DE SIETE AÑOS

Un largo espacio de tiempo sin vuelta hasta que en 1958, días 10, 11 y 12 de octubre, se organiza la quinta edición, sobre 361 kilómetros, con una etapa de llano, otra de montaña y la restante sobre el Circuito urbano de las Murallas. Ganó la primera etapa Antonio Bertrán —en el control de Arévalo, Salvador Rosa.

La segunda, como la tercera, Carmelo Morales, que ganó también el premio de la Montaña.

Morales quedó vencedor absoluto. Segundo, Bertrán; tercero, Cruz; cuarto, Martín Piñera; quinto, Guzmán; sexto, Julio Jiménez; séptimo, Rodríguez (Manuel); octavo, Rodríguez (Angel); noveno, Cuevas; 10, Esteban Mar-

#### LA DEL PASADO AÑO

Hace muy poco, en octubre de 1964 —fechas 11 al 13— se disputó esta VI Vuelta, en la que tomaron parte los más destacados corredores.

Tres etapas: Avila - Hoyo de Pinares - Avila, Circuito urbano de las Murallas y Avila - Arenas-

Kilometraje total: 390.

Ganaron las etapas: Primera, Uriona; segunda, Echeverría y tercera, Gabica.

La clasificación general quedó así: Primero, Echeverría, ganador de la montaña; segundo, Gabica; tercero Mendiburu; cuarto, Uriona; quinto, Otaño; sexto, Esteban Martín; séptimo, Julio Jiménez; octavo, Blanco; noveno, Martín Piñera; décimo, Sanz.

Fue como las anteriores, un gran éxito deportivo y de organización.

### WERNER Televisión

Presente en la Vuelta

#### LA ETAPA DE HOY

AVILA, Mingorría, Blascosancho, Sanchidrián, Villacastín, San Rafael, puerto de los Leones (puntuable), El Escorial, puerto Cerro San Benito (Puntuable), Cruce de Peguerinos a Las Navas. Las Navas del Marqués.

Recorrido 125 kilómetros. Salida, del Paseo del Rastro. a las 3,30 de la tarde; llegada a Las Navas sobre las siete.

#### PARA MANANA

LAS NAVAS, Navalperal de Pinares, Hoyo de Pinares, Cebreros, puerto de Arrebatacapas (puntuable), San Bartolomé de Pinares, Herradón, puerto del Boquerón (puntuable), AVILA, puerto de la Paramera (puntuable), El Barraco, Pantano, El Tiem blo, Santa María del Tiétar, Sotillo de la Adrada, Piedralaves.

Recorrido 156 kilómetros. Salida, a las 15 horas, Llegada, a las 18,54 horas.

#### LOS EQUIPOS

# El Kas será el mismo que vaya al "Tour"

Anoche, en la Jefatura Provincial del Movimiento, quedó abierta la inscripción de los equipos que han de participar en la VII Vuelta Ciclista a Avila. El primer equipo en retirar sus dorsales fue el Kas, a cuyo director deportivo, Dalmacio Langarica le preguntamos:

-¿Qué opina de esta séptima edición de la Vuelta a la provincia de Avila?

--Aunque parece ser que no hay muchos equipos con intención de inscribirse, la encuentro interesante, puesto que en realidad, la lucha se centra siempre entre dos o tres.

—Y en cuanto a los equipos que tienen confirmada su participación, el Olsa y el Olimpia, además del suyo, ¿cree darán interés a la prueba?

-Indudablemente, sí. Todos sus componentes son gente joven, con ganas de luchar y no cabe duda que han de darla un gran aliciente.

-Sin embargo, el equipo más numeroso es el suyo. ¿No restará esto ánimos al resto de los corredores cuando se den cuenta de que están en inferioridad de condiciones?

-Creo que no. Todos saldrán a ganar y todos desarrollarán una buena labor de equipo.

-¿Cuál es el que más batalla puede presentar al Kas?

-El Olsa. Es un buen equipo, con corredores muy jóvenes, con ganas de triunfar, y, en definitiva, dispuestos a presentar batalla a cualquiera.

-¿Cómo se encuentra su equipo?

Desde que finalizó la Vuelta a España no hemos vuelto a correr. Venimos a esta prueba con vistas al «Tour», ya que el equipo que llevaremos a Francia estará compuesto por los ocho que vienen a Avila más Galera y Gómez del Moral.

-¿Aspira a llevarse el premio de la montaña?

-Cuando vamos a una prueba aspiramos a todo. Para adjudicarnos la montaña tenemos muchas posibilidades, puesto que Julio Jiménez puede considerarse hoy como el mejor escalador español.

Y cerramos nuestra breve en-

trevista con Dalmacio Langarica pidiéndole su opinión sobre los premios establecidos.

-Los premios son buenos. En una carrera de este tipo, y con el kilometraje y la duración de ésta no se puede pedir más.

#### El poco kilometraje de las etapas dará muchas facilidades a los jóvenes

Tenemos ahora ante nosotros, a los componentes del equipo Olimpia de Organizaciones del Movimiento de Madrid. Son todos muy jóvenes, con su licencia de independientes recién estrenada. Solamente dos de ellos han participado ya en algunas pruebas de importancia, como la Vuelta a Andalucía, la subida a Arrate y la bicicleta Eibarresa. Por cierto, obteniendo premios y con

Todos están de acuerdo en que el trazado de la vuelta constituye un acierto, por una razón que nos apuntaba ayer, Roberto Morales, en la entrevista con él realizada: el poco kilometraje de las etapas que puede dar muchas posibilidades a los jó-

Cuando preguntamos a los muchacos del Olimpia por su pronóstico para esta prueba, afirman que el vencedor será del Kas, por la organización del equipo y por los hombres con que cuenta Hay quien apunta que dentro de los del Kas, es Julio Jiménez el que tiene casi obligación de ganar, por correr en su tierra y entre su público, nosotros sin embargo, recordamos la edición de la vuelta del año pasado y preferimos no hacer ningún pronóstico.

"En cuanto al Olsa -nos dicen los componentes del Olimpia- es un equipo joven, batallador y bien dirigido. Sus hombres tienen ganas de ganar y el hecho señalado antes de el corto kilometraje de las etapas ha de ser un factor decisivo. En nuestra opinión, ese equipo va a presentar batalla desde los primeros momentos'

Como final, digamos que el abulense Jesús Jiménez, que tenia pedida la licencia de independiente para poder participar en la Vuelta a Avila, había encontrado ya "su equipo" en el Olimpia, que le habia admitido. Sin embargo, una conferencia con la Federación, negó a Jesús Jiménez su participación. La licencia de independiente no se le concederá por ahora por considerar que dársela a los veinte años puede ser un grave perjuicio para él.

En caravana publicitaria WERNER Companys, S. A.

# EL DIARIO DE AVILA Miércoles, 2 de Junio de 1965

# Cáritas ha salido del estadio del buen obrar al del buen planear

Es una nueva visión, grande y fuerte, del mandamiento del amor servido por la técnica

En lugar de ayudar al pobre a soportar su pobreza, vamos a ayudarle a remontarla

MADRID.—Dos grandes volúmenes de 1.400 páginas en folio, que recogen el resultado de 7.200 monografías y el esfuerzo de la colaboración de más de ocho mil personas, ilustrados con 131 mapas y enriquecidos por 350 cua-

(Viene de 1.ª Pág.)

el palacio en su poder. Este se encuentra situado en el límite de la zona ocupada por los reheldes.

ACUSACIONES DEL CORONEL CAAMAÑO

El coronel Francisco Caamaño, jefe del Gobierno «constitucional», ha acusado al secretario general de la Organización de Estados Americanos, doctor José Mora, de favoritismo, indicando que se muestra partidario de la facción rival del ala derecha.-

MAS RETIRADAS NORTEAME-RICANAS

WASHINGTON.—Otros dos mil soldados norteaméricanos serán retirados de la República Dominicana, anunció el Presidente Johnson a la prensa.

«Para conseguir la paz en aquella isla han de llevarse a cabo, sin desfallecimiento, los mayores esfuerzos», dijo el Presidente, quien reiteró su apoyo a la Organización de Estados Americanos y a su secretario general, José A. Mora.

JOHNSON HABLA DE SITUA-CION SERIA

El Presidente dijo que la situación en la República Dominicana «continúa siendo seria». Inmediatamente después afirmó que los Estados Unidos continúan prestando todo su apoyo al secretario general de la O. E. A., José A. Mora, que se encuentra en la isla.

Recordó que Estados Unidos enviaron a la República Dominicana una delegación que trabaja para conseguir la formación del citado Gobierno y dijo que esperaba que pronto quedaría establecido.

LA AMENAZA COMUNISTA

La amenaza comunista en la República Dominicana no ha terminado. Dijo el Presidente que, naturalmente, el peligro es menor ahora que cuando llegaron las tropas de los Estados Unidos. y recordó que si bien los comunistas no provocaron el levantamiento, se sumaron a él y en varios puntos llegaron a controlarlo.

«Ahora —dijo— los elementos comunistas trabajan en la sombra, cosa que no hacían al principio. Pero su presencia se nota a cada momento, muy especialmente en el campo de la propaganda».—EFE.

dros estadísticos con más de tres millones de datos, no son para resumirlos en una nota breve; constituyen un instrumento de trabajo serio, pesado y eficaz que no se despacha en el papel de seda de una presentación superficial y amena.

No pretendemos, por tanto, resumir ni enjuiciar el «Plan C.C.B.» de promoción social, asistencia social y beneficencia de la Iglesia en España que la Cáritas acaban de lanzar al público: es su simple existencia y edición lo que nos parece noticia importante, tanto en el ámbito del catolicismo español como del catolicismo simplemente.

La Cáritas ha salido del estadio del buen obrar al del buen planear, previendo con carácter científico la actividad benéfica de la Iglesia en el conjunto de la evolución económica y social de España para la etapa próxima de nuestra historia. Si el secano puede transformarse en regadio, si las cuencas fluviales pueden desviarse y embalsar energía eléctrica anegando pequeñas aldeas para alimentar grandes ciudades, si puede programarse la evolución económica del país cortando de un tajo rutinas y pequeños intereses, igual puede crearse una gran caridad integradora de las caridades y enmarcada en el plano total de la justicia que el Evangelio y la Iglesia quieren, Es una nueva visión, grande y fuerte, del mandamiento del amor servido por la técnica.

La idea, en resumen, es ésta: en lugar de ayudar al pobre a soportar su pobreza, vamos a avudarle a remontarla. No es justo que en su universal avance hacia el progreso moderno se olvide de los hombres que ocupan los niveles inferiores en la cultura, el bienestar, la fortuna y el dominio del mundo.

Los grandes volúmenes de la Cáritas comienzan con un serio estudio teológico de las exigencias de la caridad en el día de hoy. Después viene un tremendo análisis de la realidad española: sin duda alguna, el más comprensivo y serio realizado hasta la fecha. Alimentación, sanidad, instrucción, vivienda, trabajo y paro, salarios, pobreza, comunidad urbana y rural, crisis de la familia, poblemas del suburbio, grupos sociales marginales, migración y otros aspectos son analizados con cifras y en

detalle, localizados en municipios, provincias y regiones, tipificados y dibujados en mapas. Se hace luego el inventario de los recursos actuales (dificilísima compilación de las fundaciones benéficas existentes en España) y un presupuesto de los recursos necesarios (materiales humanos, científicos, técnicos y sociales para resolver la situación. A la vista de las necesidades y de los recursos se dibuja un plan de acción general.

El segundo volumen del «Plan C. C. B.» tipifica esta acción sugerida para toda España en cuatro estudios de zonas concretas, dando, además -para que la misma técnica pueda emplearse en otras-, el abundantísimo material de encuestas realizadas en los 9.202 municipios españoles.

Estamos ante una obra gigantesca que provoca la admiración de cualquier estudioso social. Pero, sobre todo, estamos ante una tarea de la que los católicos españoles no pueden desinteresarse: mil cuatrocientas páginas de verdades hechas números se lo prohiben (YA).

# Actualidad

#### Internacional

EL PROPIO MINISTRO de Marina, almirante Nieto Antúnez, ya lo ha dicho, unos momentos antes de partir esta mañana de Madrid, acompañado de su esposa, por vía aérea con destino a Lisboa: marcha a la capital portuguesa, invitado por su colega del veciño y hermano país y amigo personal suyo, almirante Quin tanilla Mendoça. Se trata de reanudar los contactos y proseguir la cooperación que con tanta lealtad y entendimiento mútuo vienen manteniendo los dos países peninsulares. Este y no otro es el objeto del viaje.

SIN EMBARGO, nuevamente vuelven a cobrar un profundo

# Ultima deportiva

## Partió la Vuelta Ciclista

A última hora se ha inscrito el corredor abulense Esteban Martín con el número 38. Aunque con jersey «Ferrys», está encuadrado en el equipo Olsa.

La caravana, que partió del Paseo del Rastro, marchó neutralizada hasta el Gobierno Civil, donde se dio la salida oficial.

Participan en total 23 corre-

# Atraco a mano armada frustrado en Madrid

La sirvienta, María del Rosario González, de El Barraco, reaccionó valientemente y pidió auxilio mientras el delincuente se daba a la fuga

MADRID -Otro atraco frustrado. Esta vez, en la calle de Orense (Cuatro Caminos). Un joven que aparentaba tener unos diecisiete años se presentó en el domicilio de don Carlos Enriquez Granados González, que vive en el número 45 de la la puerta. Estaba sola en la casa El desconocido le dijo que tenía que revisar el gas y la instalación eléctrica. Eran las seis de la tarde. Des pués de permanecer casi un cuarto de hora en la casa fingiendo arreglar algunas cosas y simulando que estaba haciendo un croquis, debió cansarse al ver que no encontraba lo que buscaba. Se volvió hacia la sirvienta, Maria del Rosario González Sánchez, de dieciseis años, natu ral de El Barraco (Avila), y sacando una pistola la amenazó Le dijo: "Dime dónde se guarda el dinero, o

La joven sirvienta reaccionó valientemente. En un descuido del atracador salió corriendo por una de las puertas que da al recibidor, y por la puerta de servicio pidió auxilio a grandes voces.

El delincuente que la amenazaba quedó tan sorprendido y asustado ante la reacción de la sirvienta, que abandonó su propósito de dar con el dinero o las alhajas y se dio a la fuga. Varias personas, alarmadas por los gritos de la joven sirvienta, acudieron en su auxilio. Al ver que el atracador había abandonado el piso salieron corriendo detrás de él, pe. ro no le dieron alcance.

Antes de subir al piso, el delincuente se dirigió a la portera y preguntó por unos vecinos que ya no viven en la finca. Al conocer este dato, el desconocido dijo a la portera que tenía que hacer una revisión de las instalaciones de gas, y subió por las escaleras

Poco después de ocurrir el hecho se dio aviso al 091. Unos inspectores de Policia llegaron a los pocos minutos en un coche radiopatrulla. Del atracador no había la menor pista. Se realizan gestiones para aclarar todo lo sucedido y tratar de identificar y detener al desconocido atracador que amenazó a la sirvienta con una pistola de color negro y tambor color marrón,

significado estos contactos personales entre miembros de los Gobiernos español y lusitano, los cuales sirven para renovar y poner de manifiesto, una vez más, el fraternal espíritu de cooperación que preside e informa estas relaciones hispano - portuguesas. Así se ha puesto de relieve a la llegada del ministro español a la capital lisboeta, en cuyo aeropuerto recibió la cordial bienvenida del ministro de marina portugués, acompañado de otras destacadas personalidades, tanto portuguesas como españolas entre las cuales se hallaba nuestro embajador en aquella capital.

EL ALMIRANTE Nieto Antúnez, cuya estancia en Lisboa se prolongará hasta el día siete de este mes, durante la que será recibido por el Presidente de la República, Américo Thomas, ha sido inmediatamente objeto de grandes agasajos y muestras de simpatía y afecto. Tras pasar revista a una unidad de fusileros y de presenciar después, desde uña tribuna levantada al efecto, el desfile de dichas fuerzas, con los miembros de su comitiva se ha trasladado al hotel donde que dó hospedado.

PERO EL MINISTRO español no se ha tomado un punto de reposo. Poco después visitaba al ministro de Marina portugués. almirante Quintanilla, intercambiándose entre ambos magnificos presentes. Y luego, casi a renglón seguido, el almirante Nieto Antúnez ha sido recibido en su residencia, por el primer ministro portugués Oliveira Salazar, con quien ha mantenido una cordial -sin tópicos- entrevista, de más de una hora de duración. Entrevista que nuestro ministro ha tenido luego gran interés en subrayar como sumamente grata y durante la que se ha pasado revista a diversas cuestiones de mútuo interés para ambos pue-

YA HA SIDO anunciada esta mañana la llegada a Saigón del primer contingente de tropas australianas que combatirán en Vietnam, objeto de ciertas «sugerencias por parte de la Unión Soviética». Pero Australia ya le ha hecho saber a Rusia que, este envío de fuerzas a territorio survietnamita no es contrario, en modo alguno al Derecho internacional. Pero, por otra parte, en el comunicado elaborado al efecto por el Gobierno australiano, ya se hace notar que, puesto que la agresión directa y no provocada contra el pueblo vietnamita ha procedido verdaderamente de Hanoi, Moscú debe comprender que es más lógico que dirija sus consejos hacia los comunistas norvietnamitas y de Pekín, en vez de hacerlo a Australia. Claro está, que resulta muy difícil que coincida con este el punto de vista del Kremlin.

VEGA-INCLAN.

CANTERO - MARMOLISTA Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

#### VIUDA DE JULIO LASTRAS

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio Teléfono 2558 AVILA

#### Servicios de Urgencia TELEFONOS

1386 URGENCIA MEDICA A DOMICILIO... ... ... ... 2514